

上月以来安庆发放各类救助资金9982.64万元

全力筑牢困难群众“温暖防线”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 刘莹)近期,强冷空气活动频繁,安庆市全方位排查困难群众,及时纳入救助范围,确保应救尽救、全面救助。去年12月以来,我市发放各类救助资金9982.64万元,下拨救急难专项资金401.44万元。

我市建立定期探访机制,组织乡镇(街道)干部、村(社区)工作人员、社会救助协理员、专业社工和志愿者等力量,通过入户走访、电话交

流等方式,集中摸排分散特困供养对象、高龄独居老人、散居孤儿等特殊群体6.2万余人次,重点关注生活照料、健康状况。开展“寒冬送温暖”专项救助,加大重点时段、重点路段的救助力度,出动救助车辆300余台次,救助生活无着人员650人次,发放救助物资1120件。

我市还推进政府救助与慈善救助有效衔接,全市设立慈善基金87家,基金总额达3544万元。成立村

(社区)“救急难”互助社1555家,广泛引导社会力量参与困难群众救助。去年12月以来,走访探视低保对象、困境儿童、残疾人等困难群众1.9万余人次,发放御寒物资3183件、慰问金95.81万元。

同时,我市在全省率先探索制定社会救助守信激励、失信惩戒和救助对象定期报告机制,修订低保操作规程,对申请人房屋、车辆等财产情况进行适度放宽,合理确定抚

养费标准,有序推进低保扩围。去年12月以来,全市新认定城乡低保对象3009人。

聚焦低收入群体,我市高效应用社会救助大数据信息系统,录入养老保险、医疗保障、惠农补贴等基础数据1306万条,将21.25万人纳入低收入人口监测范围,累计开展信息核对43.89万人次。全市2.72万名防贫监测对象中,已纳入低保、特困等24091人,占比88.56%。



1月22日,市老年书画协会、迎江区关工委走进双井社区新时代文明实践站,联合开展“夕照增辉 服务社区”送春联、送祝福活动。

一副副具有喜庆、民俗、廉洁文化色彩的春联深受广大居民的喜爱。

全媒体记者 黄有安
通讯员 顾媛 摄

“药品安全春风行动”已立案查处违法案件22起

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 陈坤)记者了解到,2024“药品安全春风行动”已立案查处违法案件22起,其中1起案件市市场监管局联合公安机关正在处理中。

为有效防控“两节”期间药品安全风险,我市以深化药品安全巩固提升行动为牵引,自2023年12月底至2024年3月底开展“药品安全春风行动”。全市各地市场监管部门坚持“一盘棋”,聚焦城乡结合部、乡镇农村等边远地区,围绕药械储存温度湿度控制、未凭处方销售、经营使用过期药械妆等问题,开展再排查、再整治。检查零售药房、医疗机构143家,23家问题单位被责令改正。

同时,坚持问题导向,加强与公安部门协作,严厉打击药品安全领域违法违规行为,并结合2023年度检查和处罚情况,开展“回头看”,防止违法行为再次发生。

“药品安全春风行动”中,我市充分发挥食品药品管理员、宣传员、协管员、信息员“四员”作用,通过交叉互查、异地检查等方式,持续强化基层药品治理能力。截至目前,全市“四员”排查隐患88个,上报案件线索23条,其中13件被相关部门立案查处,充分发挥了全面覆盖、分级负责、归口管理、责任到人的包保体系作用。

职工医保跨省购药可以刷卡结算了

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 陈庆)2023年12月15日22时,安庆市参保职工汪先生在江苏省无锡市医保定点药店购药实现个人账户刷卡结算。这是安徽省作为参保地在省外定点药店完成的首笔个人账户刷卡结算记录。2023年12月18日19时,浙江省杭州市参保职工徐先生在我市定点药店购药通过医保个人账户完成支付。这标志着我市医保定点药店跨省购药双向联网结算之路正式“通车”。

聚焦参保群众“跨省药店不能

刷卡结算”的堵点,我市将职工医保跨省药店联网结算工作纳入年度工作重点,积极对接上级主管部门和省外经办机构,统筹推进我市职工医保跨省药店购药刷卡结算工作。同时安排骨干力量进行技术攻坚,及时下载维护省外定点零售药店信息,指导督促本地定点零售药店做好系统升级和联调测试工作。

截至2023年12月31日,我市作为参保市共有959人次完成跨省药店购药联网结算,作为就医市完成882笔跨省药店购药联网结算,结算地覆盖上海、江苏、浙江、

重庆、新疆等19个省份。跨省药店购药联网结算业务的开通,打破了地域限制,实现参保职工药店刷卡购药无障碍。

此外,我市优化经办服务提升质效,参加我市职工医保且具有医保个人账户的人员,“免备案”可享受跨省异地定点零售药店直接结算服务。外来参保职工可任意在我市1483家定点零售药店购药并使用职工医保个人账户直接结算。符合政策规定的药品、医疗器械、医用耗材等费用,均可从参保人员医保个人账户基金支付。

省数字经济研究中心在安庆成立

本报讯(全媒体记者 余永生 通讯员 陈志刚)1月17日,安徽省数字经济研究中心在安庆师范大学成立,将成为我市数字经济发展的“新支撑”以及数字经济人才的“新摇篮”。

该中心是依托安庆师范大学成立的省级智库,由该校经济与管理学院牵头,相关学院教授、博士团队共同协作,专注探究数字经济发展规律及政策效应。建设理念是以学科交叉为特色、以多方协同

为抓手、以服务决策为宗旨、以促进发展为根本,把战略和政策咨询作为核心职能,为省市政府部门、企事业单位提供智力支撑。重点研究方向是数字经济统计与分析、数字赋能与创新、制造业数字化转型。目前,研究中心的研究团队共计30人。

“设立这个省级智库后,学校在数字经济咨询方面有了更好的载体和平台,形成本科、硕士、智库三位一体的数字经济人才培养

和智力咨询局面。”据该校经济与管理学院副院长徐俊杰介绍,未来,该中心将联合省内外专家学者,围绕数字经济测度体系、培育机制、发展效益等开展理论研究。同时,开展全省数字经济发展水平评估,制造业数字化转型成效评估,数字经济扶持政策绩效评估等。此外,还将协助省、市经信部门,组织开展数字经济相关培训和专题调研,辅导中小企业申报有关支持项目。

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826